

Sindikalci čekaju na pojedinačne kolektivne ugovore

# Grad ne da potpis

Sindikati i direktori u mnogim preduzećima postigli su dogovor i potpisali kolektivne ugovore, ali se mesecima čeka na grad kao trećeg potpisnika - kaže Zoran Radosavljević, predsednik sindikata komunalca Novog Sada

duzećima. Ugovor je potpisan 1. aprila, a tada je rečeno da će u roku od 45 dana pojedinačni kolektivni ugovori biti potpisani i u gradskim preduzećima. U međuvremenu, potpisan je samo ugovor za „Informatiku“ i Novosadsku toplanu. U gradskom sindikatu komunalca nezadovoljni su jer grad nije ispunio obećano.

## Umanjene zarade

Sindikati i direktori u mnogim preduzećima postigli su dogovor i potpisali kolektivne ugovore, ali se mesecima čeka na grad kao trećeg potpisnika. Smatrao da se bespotebno odugovlači i da se odustalo od principa da se gradska vlast ne meša u dogovore između

## Minimalna odstupanja

Predsednik sindikata Novosadske toplane Boro Samarđija izjavio je da pojedinačni kolektivni ugovori za to preduzeće, koji je u ime Gradskog veća potpisao Milan Đukić 22. septembra, stupa na snagu 1. oktobra. On kaže da se ugovor suštinski ne razlikuje od onog gradskog, koji je okosnica za izradu pojedinačnih kolektivnih ugovora.

– Odstupanja su minimalna, pa je dodatak na zaradu po godini staza u gradskom 0,4 a u našem 0,5 odsto – kaže Samarđija.

sindikata i direktora. Umesto da gradska uprava proverava pravno-tehničke pojednosti ugovora, to jest jesu li u skladu sa zakonom i gradskim kolektivnim ugovorom, dešava se da ih vraćaju na doradu u preduzeća, nezadovoljni pojedinim odredbama – kaže Zoran Radosavljević, predsednik sindikata komunalca Novog Sada.

On dodaje da grad nije ispunio ni obećanje prilikom potpisivanja gradskog kolektivnog ugovora da će se, u skladu sa šestomesečnim finansijskim rezultatima preduzeća, razgovarati o eventualnoj mogućnosti da se preduzećima vrati masa za isplatu zarada. Ta masa je u januaru za sva javna preduzeća umanjena za 520 miliona dinara, tako da su zarade u preduzećima umanjene pet do 30 odsto.

Prema nezvaničnim podacima iz sindikata komunalca, u gradskoj upravi na čekanju su kolektivni ugovori „Spensa“, „Putar“, Gradskog zelenila, i „Poslovnog prostora“.

## Socijalni program

U sindikatu Spensa ističu da već tri meseca čekaju da grad prihvati kolektivni ugovor koji je potpisan s direktorom preduzeća. Bez kolektivnog ugovora bespredmetno je, kaže u sindikatu, prići o dobrovoljnom odlasku radnika iz preduzeća.

Uz Spens, prema procenama gradskih telnika, viška zaposlenih ima u „Stanu“ i Gradskom zelenilu, a za ta tri preduzeća grad će, kako je najavljeno, obezbediti socijalni program za dobrovoljni odlazak radnika. Prema gradskom kolektivnom ugovoru, predviđena otpremnina je 75 odsto prosečne zarade u republici po godini staza.

Iznos te otpremnine predviđen je i u pojedinačnom kolektivnom ugovoru Gradskog zelenila, koji čeka u Gradskom veću na usvajanje. Z razliku od preduzeća koja imaju kolektivne ugovore ili čekaju na njihovo potpisivanje, u UO JKP „Stan“ usudio je pravilnik o radnoj nakon neuspelih pregovora sa sindikatom o usaglašavanju kolektivnog ugovora.

autor ■ Nenad Radivojević

Ali šest meseci od potpisivanja gradskog kolektivnog ugovora za sva javna gradska preduzeća nije se daleko odmaklo od potpisivanja i pojedinačnih kolektivnih ugovora po pre-

## To može potrajati

Član Gradskog veća za obrazovanje Milan Đukić, koji je u ime grada potpisao kolektivni ugovor sa sindikatom, kaže da je Gradsko veće prihvatilo kolektivne ugovore za „Informatiku“ i Novosadsku toplanu a da još njih šest-sedam čeka na usvajanje. On objašnjava da je potrebno vreme kako bi se o pojedinačnim kolektivnim ugovorima raspravljalo u Gradskom veću.

– U gradskoj upravi je formirana radna grupa koja kontrolise tekst ugovora i daje primedbe. Posle toga, služba za propise proverava je li sve u skladu sa zakonom, pa se tek onda ugovori šalju veću, tako da to može potrajati – kaže Đukić.

